

我省 9583 个人大代表联络站在人大代表与人民群众之间架起了“连心桥”，畅通了反映百姓诉求的“民意路”。今天，河南法制报记者带你走进联络站。

人大代表联络站的

暖心故事

民有所呼 我有所应

本报讯(河南法制报记者 林栋 通讯员 梁中磊 凌波)“人大代表联络站就在我们亢村镇的社区服务中心。有一次，我反映家门口的路灯不亮，当天下午就有人来修了!”新乡市亢村镇亢西村选民王春恒说。

为了真正建成选民家门口的联络站，获嘉县亢村镇人大主席团持续推进联络站规范化建设，制定完善“驻站代表”服务机制，实行“定时接访+定点走访”模式，加强人大代表与选民的沟通，切实做到民有所呼我有所应。

每周三是亢村镇的人大代表接待日，市、县、镇三级人大代表本着“谁联系，谁答复”原则轮流接待选民，其他工作日则由一名副站长全天候坐班，方便选民随时上门反映问题。有一次，王贵楼村选民陈同战来到联络站反映情况称，孙子该上小学二年级了，但是村里的小学因师资力量不足只开设了一年级，而通往村外的路年久失修，接送学生很不方便。

镇人大代表、校长杜强了解情况后，立即

向镇领导反映，镇领导又将情况反馈到县教育局。经多方协商，杜强为王贵楼小学争取到增设一个班和两名教师的名额，帮助 14 名学生就近入学。

亢村镇人大代表联络站建成使用以来，共接待、走访选民 420 余人次，现场解决问题 56 个，向上级输送合理化建议 130 多条。亢村镇人大代表联络站还被省、市人大授予“优秀星级代表联络站”和“五星级代表联络站”称号。

逐一解决 急难愁盼

本报讯(河南法制报记者 林栋 通讯员 尚博)漯河市源汇区马路街人大代表联络站是 2018 年建立的，不仅是选民与人大代表沟通的桥梁和纽带，也是人大代表的“家”。几年来，辖区居民早已习惯将急难愁盼问题反馈给家门口的

人大代表联络站。问题一经反馈，都有回应，都能解决。

6 月 15 日，是马路街人大代表接待日。源汇区人大代表胡海庆了解到新风胡同居民希望能够安装摄像头，解决辖区安全问题时，立即与街道沟通，推进安装摄像头。“大家选我当代表，是对我的信任，我要为大家办好每一件事。”胡海庆说。

人大代表联络站不仅是人大代表倾听民声了解民意的枢纽，也是人大代表关注辖

区经济发展、选民生产生活的渠道。马路街人大代表联络站也被评为省级优秀人大代表联络站。

马路街街道负责人侯晓娟表示，将进一步发挥人大代表联络站作用，促进辖区代表更好地履职，为辖区经济发展建言献策，通过发挥自身优势，助力街道经济发展，提升居民幸福生活指数。



县人大代表苏平平到烟田察看

千方百计 助农致富

本报讯(河南法制报记者 林栋 通讯员 李帅/文图)位于镇平县高丘镇的乔沟村，是当地烟叶种植大村。两年前，该村烟叶种植面积还不到 110 亩，因效益不好，烟农的积极性普遍不高。后经人大代表的多方努力，如今烟叶已成为当地重要的支柱产业。

两年前，乔沟村烟农薛建彬来到镇人大代表联络站，把自己的困难反映给了正在站内值班的县人大代表苏平平。苏平平第一时间跟随薛建彬来到烟田察看(如上图)，并就基础设施、种植成本、销售等方面向当地群众征求意见。

经过几次奔波，多方协调，在镇政府的帮助下，苏平平将县农业农村局的烟叶专家带到乔沟村，连续举办了三期烟叶种植技术培训，通过传授烟叶培育、烟叶红薯轮作种植、烟叶田间管理等技术，将烟叶种植面积从 110 亩发展到如今的 500 亩。其间，她还向镇政府提出关于发展烟叶配套基础设施的建议，得到有关部门的采纳。

同时，经过多方努力，烟草公司在乔沟村打了 10 眼灌溉机井，改造了 20 个热泵干燥装备自动化烟炉。目前，乔沟村烟叶收益年产值达 200 万元，集体收入 12 万元，群众每亩收入 4000 至 7000 元，烟叶已成为当地重要的支柱产业。

各尽其职 服务“三夏”

本报讯(河南法制报记者 林栋 通讯员 曾权伟)“小麦收割完后，为不误农时，需马上抢种花生。看着干涸的土地，我心急如焚，抱着试试看的态度，来到了镇人大代表联络站。没想到，当天问题就解决了。”村民赵学强提起邓州市人大代表、刘集镇党委书记郭松时，竖起大拇指。

今年“三夏”，刘集镇抢收抢种，确保颗粒归仓、适时播种，但引丹干渠来水量小，不能满足农民浇地用水的需要，抗旱成了燃眉之急。邓州市人大代表、刘集镇党委书记郭松亲自到相关部门协调，使干渠来水量加大到每秒 4.5 立方

米，确保了干涸的土地“喝”上“救命水”。邓州市人大代表、刘集镇镇长郭靖宇也深入到田间地头，帮助农民解决浇地中的实际困难。电力、水利部门的镇人大代表则帮助农民维修电力、机井等设备，保障农民顺利浇地。代表们认真履职，让代表联络站成了选民的“暖心站”。



图说新闻

6 月 15 日上午，新安县人大常委会开展“主任接待代表日”活动，听取代表们的意见建议，并现场协调相关职能部门解决问题。

徐向云 梁雪峰 摄

